
 

 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΟΡΙΤΣΙΟΥ 

Η 11η Οκτωβρίου ανακηρύχθηκε Παγκόσμια Ημέρα Κοριτσιού (International Day of 

Girl Child) με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ στις 19 Δεκεμβρίου 2011, 

για να αναγνωρίσει τα δικαιώματα των κοριτσιών και τις προκλήσεις με τις οποίες 

έρχονται αντιμέτωπα σε όλο τον κόσμο..  

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Κοριτσιού, η UNICEF εξέδωσε Ανακοίνωση 

αναφορικά με τη σεξουαλική κακοποίηση των νεαρών κοριτσιών, σύμφωνα, με την 

οποία περισσότερα από 370 εκατομμύρια κορίτσια και γυναίκες, δηλαδή μία στις 

οκτώ, βίωσαν βιασμό ή σεξουαλική επίθεση πριν από την ηλικία των 18 ετών. 

Επισημαίνεται ότι, οι περισσότερες σεξουαλικές επιθέσεις σημειώνονται κατά την 

περίοδο της εφηβείας, κυρίως μεταξύ 14 και 17 ετών με τα κορίτσια που τις 

υφίστανται να κινδυνεύουν περισσότερο από σεξουαλικά μεταδιδόμενες ασθένειες, 

χρήση εθιστικών ουσιών και προβλήματα ψυχικής υγείας..  

Η σεξουαλική βία κατά των κοριτσιών δεν γνωρίζει γεωγραφικούς, πολιτιστικούς, ή  

κοινωνικοοικονομικούς περιορισμούς, σύμφωνα με τα στοιχεία. Πιο συγκεκριμένα, η 

υποσαχάρια Αφρική συγκεντρώνει τον μεγαλύτερο αριθμό θυμάτων, με 79 

εκατομμύρια κορίτσια και γυναίκες να είναι θύματα βιασμού ή σεξουαλικής επίθεσης 

(22%), η Ανατολική και Νοτιοανατολική Ασία ακολουθούν με 75 εκατομμύρια (8%), 

73 εκατομμύρια στην Κεντρική και Νότια Ασία (9%), 68 εκατομμύρια στην Ευρώπη 

και τη Βόρεια Αμερική (14%), 45 εκατομμύρια στη Λατινική Αμερική και την 

Καραϊβική (18%), 29 εκατομμύρια στη Βόρεια Αφρική και τη Δυτική Ασία (15%) 

και 6 εκατομμύρια στην Ωκεανία (34%). 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, ο αριθμός των κοριτσιών που έχουν υποστεί σεξουαλική 

κακοποίηση γίνεται ακόμα μεγαλύτερος και ανέρχεται στα 650 εκατομμύρια, δηλαδή 

μία στις πέντε, εάν υπολογιστούν και οι μορφές σεξουαλικής βίας που δεν 

περιλαμβάνουν επαφή, όπως η διαδικτυακή ή η λεκτική κακοποίηση. 



 

 
 
Το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ), έχοντας ως κύριο στόχο την 

προώθηση της ισότητας των φύλων, υλοποιεί δράσεις προς την κατεύθυνση αυτή με 

ιδιαίτερη έμφαση στον τομέα της καταπολέμησης της βίας και των διακρίσεων κατά 

των γυναικών και διενεργεί σχετικές έρευνες.  

Ειδικότερα, αναφορικά με τα νεαρά κορίτσια το ΚΕΘΙ σε συνεργασία με τη UNICEF 

έχει εκδώσει τα βιβλία «Ο κόσμος από την αρχή» και «Όλα από την αρχή», που 

αφορούν σε θέματα βίας που αντιμετωπίζουν έφηβες και έφηβοι. Τα βιβλία, τα οποία 

απεστάλησαν σε όλες τις σχολικές μονάδες της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην 

Ελλάδα, είναι διαθέσιμα στους συνδέσμους: https://www.kethi.gr/ekdoseis/o-kosmos-

apo-tin-arhi και https://www.kethi.gr/ekdoseis/ola-apo-tin-arhi .  

Στο πλαίσιο της ίδιας συνεργασίας, το ΚΕΘΙ δημιούργησε τέσσερα (4) βίντεο, τα 

οποία βρίσκονται αναρτημένα στο κανάλι του στο youtube: 

https://www.youtube.com/channel/UCW8wyv0nIHR-y7EE3CtVh-w/featured με 

στόχο την καταπολέμηση της βίας στις εφηβικές σχέσεις.  Στην παρούσα φάση το 

ΚΕΘΙ, υλοποιεί το εκπαιδευτικό πρόγραμμα: «Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση 

εκπαιδευτικών και μαθητών και μαθητριών σε θέματα έμφυλης βίας, διακρίσεων και 

ισότητας των φύλων» σε σχολεία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.   

Τέλος, το ΚΕΘΙ εκπόνησε την  έρευνα με τίτλο: «Διαδικτυακή βία κατά των νεαρών 

γυναικών» η οποία είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του φορέα 

https://www.kethi.gr/ereunes-meletes/diadiktyaki-bia-kata-ton-gynaikon-synoptiki-

ekthesi. 

 


